
2025 하반기 수학창의사고력대회 예시문제

  <3학년-객관식>

  (1) 0부터 9까지의 수 중에서 □ 안에 들어갈 수 있는 수는 모두 몇 개입니까?

102 - □ < 97

       ① 32     ② 64    ③ 74     ④ 98

  (2) 다음 그림과 같이 색종이를 두 번 접었다가 펼쳤을 때, 색종이의 접은 선을 따라 찾
을 수 있는 크고 작은 삼각형은 모두 몇 개입니까?

        ① 10개   ② 8개   ③ 7개   ④ 4개

  <3학년-주관식> 

  ※ 다음 물음에 대해 정답을 쓰고, 풀이 과정(풀이 과정에 따라 부분 점수를 부여함)을 
     상세히 쓰시오.

  ∎ 다음은 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10을 한 번만 이용하여 가로, 세로에 있는 수들의 
합을 20으로 같게 만들었습니다. (20점)

(가) 2 (나) (다)

9 6

(라) 1 (마) 4

   (1) (가)+(나)+(다)+(라)+(마)의 값은 얼마입니까? (8잠)
   (2) (가), (나)의 값을 구하세요. (12점) 



  <4학년-객관식>

  (1) 다음 그림에서 찾을 수 있는 크고 작은 직각삼각형은 모두 몇 개입니까?

     ① 16개     ② 20개     ③ 24개     ④ 26개

  (2) 다음과 같이 수를 일정한 규칙에 따라 늘어놓았습니다. 100번째에 놓일 수는 어떤   
      수입니까?

2 4 6 8 6 4 2 4 6 8 6 4 2 4 6 8 ⋯⋯
    

      ① 2     ② 4     ③ 6     ④ 8

  <4학년-주관식> 

  ※ 다음 물음에 대해 정답을 쓰고, 풀이 과정(풀이 과정에 따라 부분 점수를 부여함)을 
     상세히 쓰시오.

  ∎ 아래 그림은 25개의 점의 간격이 같은 도형판입니다. 이 도형판에 그림과 같이 변 1
개를 그린 후에 나머지 변 2개를 그려서 직각삼각형을 그리려고 합니다. 물음에 답하세요. 
(20점)

(1) 주어진 선이 가장 긴 변이 되는 직각삼각형의 그림을 모두 그려 보세요. (5점)
(2) 주어진 선을 포함한 직각삼각형 중에서 가장 큰 직각삼각형을 그려 보세요. (5점)
(3) 주어진 선을 포함한 직각삼각형을 모두 몇 개입니까? 모두 그려 보세요. (10점)



  <5학년-객관식>

  (1) 다음 도형의 각 변은 서로 직각으로 만납니다. 이 도형의 둘레 길이는 얼마입니까? 

     ① 26cm   ② 28cm   ③ 30cm   ④  32cm

  (2) 네 자리 자연수 1□□□를 만들고 있습니다. □ 안에 0 또는 1을 넣어 네 자리 자연  
      수를 만들려고 합니다. 이와 같이 만들 수 있는 수들을 모두 더하면 얼마입니까? 

     ① 4444   ② 8444   ③ 8888   ④ 14444

  <5학년-주관식> 

  ※ 다음 물음에 대해 정답을 쓰고, 풀이 과정(풀이 과정에 따라 부분 점수를 부여함)을 
     상세히 쓰시오.

  ∎ 아래 그림과 같이 못을 박아 도형판을 만들고 고무밴드를 걸어 정사각형 모양을 만
들고 있습니다. 못을 5개씩 5줄 박은 도형판에는 몇 개의 정사각형을 만들 수 있을까요? 
[20점]



  <6학년-객관식>

  (1) 아홉 개의 정사각형이 아래 그림과 같이 배열되어 있습니다. 여기서 세 개의 정사각
형을 선택하려 합니다. 이때 선택한 각 정사각형이 적어도 선택한 다른 한 개의 정사각형
과 반드시 한 변을 공유하고 있는 경우는 모두 몇 가지입니까? 

 

    ① 14   ② 17   ③ 19   ④ 21 

 (2) 영준이는 철도와 평행한 긴 고속도로를 시속 60km로 운전하고 있습니다. 기차가 10  
    분마다 영준이가 운전하는 같은 방향으로 영준이를 추월해 지나갑니다. 
    이 기차들은 매 3분마다 역에서 출발하며 모든 기차는 일정한 속도로 달립니다.  
    기차가 영준이를 추월할 때, 속도는 시속 몇 km입니까? 

    ① 


km   ② 87.5km   ③ 


km  ④ 


km   

  <6학년-주관식> 
  ※ 다음 물음에 대해 정답을 쓰고, 풀이 과정(풀이 과정에 따라 부분 점수를 부여함)을 
     상세히 쓰시오.

  ∎ 다음 삼각형 ㄱㄴㄷ은 넓이가 1이고, 선분 ㄷㄹ의 길이는 선분 ㄴㄹ의 길이의 2배
이며,  선분 ㄱㅁ의 길이와 선분 ㄹㅁ의 길이는 같습니다. 이때 삼각형 ㄱㅁㅂ과 삼각형 
ㄷㄹㅁ의 넓이의 합을 구하시오.  [20점]

   [정답] 
   [풀이] 


